
 

กรมสรรพากร 
Revenue Department News 

เลขทีข่่าว    ปชส.  11/2555 
วันที่แถลงขา่ว    26 ธันวาคม 2554 
เรื่อง   กรมสรรพากรร่วมมือไทยพาณิชย์ใช้บัตรเครดิตจ่ายภาษี ฟรีค่าธรรมเนียมเริ่มมกราคม 2555 
..........................................................................................................................................................................  

 วันนี้ (26 ธันวาคม 2554) ดร.สาธิต  รังคสิริ  อธิบดีกรมสรรพากร และนายญนน์ โภคทรัพย์ รอง
ผู้จัดการใหญ่  กลุ่มลูกค้าบุคคล   ธนาคารไทยพาณิชย์ จํากัด (มหาชน)  ได้ร่วมลงนามในบันทึกความตกลงการ
ให้บริการรับชําระภาษีด้วยบัตรเครดิตไทยพาณิชย์  โดยมีผู้บริหารของทั้งสองหน่วยงานรวมทั้งสื่อมวลชนร่วมเป็น
สักขีพยานในพิธีดังกล่าว ซึ่งจัดขึ้น ณ ห้องพระอุเทน 2 อาคารกรมสรรพากร   

 ดร.สาธิต   รังคสิริ อธิบดีกรมสรรพากร  เปิดเผยว่า “ จากยุทธศาสตร์ของกรมสรรพากรด้านการสร้าง
นวัตกรรมทางเทคโนโลยี  เพื่อการบริหารและการบริการเชิงรุก  มุ่งสร้างช่องทางใหม่ในการยื่นแบบแสดงรายการ
และชําระภาษี   เพื่อให้ผู้เสียภาษีได้รับบริการที่สะดวก สบายมากย่ิงขึ้น  ซึ่งในวันนี้กรมสรรพากรและธนาคารไทย
พาณิชย์ ได้ประสานความร่วมมือระหว่างกันอีกครั้งหนึ่ง  ร่วมกันลงนามในบันทึกความตกลงการให้บริการชําระ
ภาษีของกรมสรรพากรทุกประเภท   ด้วยบัตรเครดิตของธนาคารไทยพาณิชย์ โดยผู้เสียภาษีสามารถใช้ได้บริการได้
ต้ังแต่ วันที่ 4 มกราคม 2555 เป็นต้นไป  ซึ่งจะช่วยให้การบริหารจัดเก็บภาษีเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ และ
สร้างความพึงพอใจให้แก่ผู้เสียภาษีไปพร้อมกันด้วย ”      

         นายญนน์  โภคทรัพย์ รองผู้จัดการใหญ่ ธนาคารไทยพาณิชย์ กล่าวว่า “ความร่วมมือในการพัฒนา
บริการชําระภาษีผ่านบัตรเครดิตระหว่างธนาคารกับกรมสรรพากร นับเป็นนวัตกรรมที่สรรหามาเพื่ออํานวยความ
สะดวกสบายให้กับลูกค้าและประชาชน โดยไม่ต้องจ่ายเงินสดทันที  นอกจากนี้ยังไม่มีการคิดค่าธรรมเนียม ซึ่งเป็น
การแบ่งเบาภาระให้กับลูกค้า  โดยในปัจจุบันธนาคารมีฐานลูกค้าบัตรเครดิตอยู่ที่ 1.8 ล้านบัตร จึงเชื่อมั่นว่าลูกค้า
จะได้รับความสะดวกสบายสูงสุดจากบริการดังกล่าว ซึ่งพร้อมที่จะเปิดให้บริการในวันที่ 4 มกราคม 2555 เป็น
ต้นไป” 

         สําหรับการชําระภาษีผ่านบัตรเครดิตในช่วงแรกนี้ ลูกค้าสามารถยื่นแบบแสดงรายการภาษีและชําระภาษี
ผ่านเครื่องรับบัตรเครดิตของธนาคารผ่านเคาน์เตอร์สรรพากรในเขตกรุงเทพมหานครทั้ง 51 แห่ง  และจะขยาย
การให้บริการครอบคลุมทั่วประเทศในระยะเวลาอันใกล้ต่อไป  นอกจากนี้  ที่ผ่านมาธนาคารได้ร่วมกับ
กรมสรรพากรเปิดช่องทางให้ชําระภาษีผ่านได้ทั้งทางเครือข่ายสาขา  ระบบ Bill Payment   และอินเทอร์เน็ต
แบงก์ก้ิง  เป็นต้น 

         ทั้งนี้  การชําระค่าภาษีผ่านบัตรเครดิต จะส่งผลดีต่อผู้เสียภาษีเงินได้ให้สามารถกําหนดรูปแบบการชําระได้ 
ทั้งแบบชําระเต็มจํานวน โดยปลอดดอกเบี้ยสูงสุด 51 วัน หรือเปลี่ยนยอดชําระภาษีเป็นยอดแบ่งชําระได้นานถึง 
10 เดือนกับบริการ “Call for Dee Jung” ของไทยพาณิชย์  สามารถแจ้งเปลี่ยนเป็นยอดแบ่งชําระได้ที่
ศูนย์บริการลูกค้า โทร. 02-777-7777 และเพื่อเป็นของขวัญปีใหม่พิเศษสุดกับผู้เสียภาษี ธนาคารได้จัด
โปรโมชั่นพิเศษเพิ่มเติมให้ โดยให้สิทธิลูกค้าแบ่งชําระภาษีปลอดดอกเบี้ยเป็นระยะเวลา 3 เดือนในช่วง     
เทศกาลภาษี “Call for Dee Jung 0% 3 เดือน” ต้ังแต่ 4 มกราคม จนถึง 31 มีนาคม 2555  รายละเอียด
เพิ่มเติมได้ที่ RD Call Center 1161 หรือ  เว็บไซด์กรมสรรพากร www.rd.go.th  หรือเว็บไซต์ธนาคาร       
ไทยพาณิชย์ www.scb.co.th  
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